



www.kprfkrsk.ru

№ 5 (629) 5 февраля 2014 года

Прочитай сам - передай товарищу!

# ЗА ПОБЕДУ!

Слово Геннадия Зюганова

## Мы предлагаем стране комплексную модернизацию

Как мы уже сообщали, в Подмосковье прошел семинар-совещание руководителей комитетов региональных отделений КПРФ. Перед его участниками с докладом «О политической ситуации в России и задачах партии на современном этапе» выступил Председатель ЦК КПРФ Г. А. Зюганов.

2013-й стал годом важнейших решений и крупнейших политических событий, — подчеркнул лидер КПРФ. — Мы отметили 20-летие нашей партии, провели XV съезд КПРФ, который имел огромный международный резонанс. В нем приняли участие представители 95 партий и общественных организаций со всего света, от Бразилии и Чили до Китая и Японии. Мы совместно обрабатывали идеи, связанные с обновленным социализмом, и выстраивали свою программу на будущее.

В прошлом году мы провели два крупнейших политических мероприятия, связанных с нашими победами. Отметили 70-летие Победы под Сталинградом и 70-летие Победы на Орловско-Курской дуге, где, по сути дела, был решен исход Великой Отечественной войны, отразившись в Кремлевском Дворце 95-летие Ленинского комсомола.

Мы создали интернет-телеканал «Красная линия», который становится все более популярным. За 9 месяцев работы в шесть раз увеличилось число его зрителей.

Мы все сделали для того, чтобы заработать наш Центр политической учебы. Уже более сотни молодых специалистов в составе трех потоков прошли там подготовку. У этих ребят хорошая перспектива и интересное будущее. Я считаю, что в целом прошлый год мы с вами закончили успешно, хотя не без проблем и не без трудностей.

Общая ситуация в стране продолжала развиваться драматически, от плохого к худшему. Наблюдается крах политики криминального либерализма, которая была навязана стране после 1993 года.

Экономика, по сути дела, вошла в штопор. Вместо 8% процентов роста, которые обещали три года назад официально, мы получили рост менее 1,5%. Почти все отрасли промышленности ушли в минус.

Село продолжает деградировать. Более половины продукции заводится из-за рубежа. Инфраструктура находится в аварийном состоянии.

Наука и образование подвергается рейдерскому за-

хватку. Классическая русская советская школа продолжает уничтожаться. Если в 1990-е годы была уничтожена заводская и отраслевая наука, сейчас добралась до вузовской и академической.

Страну все больше погружают в долговую яму. Долги уже на 200 с лишним миллиардов превышают золотовалютные резервы. Если завтра у нас заберут их вывалить, страна фактически становится банкротом.

На распродажу выбрасывается самая крупная стратегическая собственность. И это делается в условиях кризиса, когда цена на нее будет минимальной.

Что касается пенсионной реформы, то ее суть проста: бедные станут еще беднее, богатые еще богаче. Более того, уже заговорили о том, что пенсионный возраст у мужчин надо увеличить до 65 лет, а у женщин до 60. Хотя еще недавно президент заявлял, что этого не будет.

Весь политический спектр превратился, по сути дела, в винегрет. Уже зарегистрировано 77 партий, созданы оргкомитеты еще 67. Фактически по новому закону на выборную финансовую прямую могут выйти полторы сотни партий. В результате выборы превратятся в трагикомедию, когда невозможно будет провести никакие нормальные дебаты или как следует организовать работу с населением.

Что касается международной жизни, то отчасти есть подвижки в пользу Сирии, но ситуация в братской Украине развивается драматично. Вчера и сегодня захвачены четыре административных региона, и этот вал насилия нарастает.

В прошлом году было продано российского сырья на 16 трлн. И только около 6 трлн. пошло в государственную казну. 10 трлн. растаскиваются нашими и зарубежными олигархами. Получается, что мы платим два примерно по миллиарду долларов в сутки.

Коммунисты собрали 102 подписи депутатов Государственной думы, 156 тысяч подписей в сети Интернет и 2 миллиона подписей на улицах в поддержку инициативы о недоверии правительству



Медведева. Однако консультации с другими фракциями показали, что они не готовы голосовать за отставку кабинета. По оценкам, число тех, кто проголосует за вотум недоверия, составит 110 человек. Поэтому основная работа партии сейчас направлена на разъяснение нашей позиции на улицах и в трудовых коллективах.

Далее лидер КПРФ назвал три опасности, которые угрожают сегодня России. Во-первых, это нарастающее неравенство. В современной России 110 семей сосредоточили в своих руках одну треть национальных богатств. И в ходе кризиса они удвоили свои состояния. «Такого рода неравенство неизбежно приведет к резкому обострению ситуации», — предостерегает Г. А. Зюганов.

Национальное напряжение, следствием чего являются события в Бирюлево и Пугачево.

Слом баланса сил на международной арене, связанный с развитием американской системы противоракетной обороны. Мы можем растерять ракетно-ядерный паритет в ближайшие 3-5 лет. Для его сохранения надо принять экстренные меры.

В этой ситуации, по словам лидера КПРФ, у страны есть два выбора. Один из них предлагает правительство Медведева — идти по схеме урезания всего и вся. Второй выбор предлагает коммунисты — это комплексная модернизация, НЭП номер два.

В ближайшие три месяца исполнится 85 лет с начала первой индустриализации. Я подробно изложил на встрече с президентом Путиным, как она проводилась, какие иностранные фирмы в ней участвовали. Мы считаем, что нынешние условия в мире позволяют привлечь к нам ведущие компании для развития новых технологий. В Государственную думу

внесен закон о стратегическом планировании, который прошел первое чтение. Готов также закон о промышленной политике, поддержанный Торгово-промышленной палатой. Эти законопроекты вызываются с программами КПРФ по образованию и науке.

Подготовлены изменения в Лесной, Водный и Земельный кодексы. Мы выстроили свою программу деятельности, исходя из созидательной, конструктивной политики. Но еще не все из нас умеют переложить ее на язык конкретных действий. Этому предстоит научиться.

У нашей страны есть ресурсная база. У нас есть сырье. Но олигархия захватила 10 тысяч рудников. Поэтому мы настаиваем на национализации минерально-сырьевой базы. И надо дальше продвигать идею референдума по этому вопросу, которая вызревает с каждым днем.

У страны есть деньги. 7,5 триллиона рублей лежат мертвыми в иностранных банках и работают на чужую экономику. У нас есть кадры. Если создать нормальные условия, то многие талантливые люди, которые размахались по всем лабораториям мира, вернутся и привезут с собой новые технологии и технологическую дисциплину.

Но мы должны убедить всех и вся: никакой частник, никакая частная собственность, никакой рынок в огромной, холодной стране, где две трети территории лежит на вечной мерзлоте, не могут ничего отрегулировать. Поэтому наше государство должно быть умным, образованным, волевым и сплоченным с эффективной кадровой работой. В этой связи мы должны настаивать на создании социального, а в нашем понимании — социалистического государства.

Но государство справится со стоящими перед ним задачами лишь при условии, что сумеет придушить коррупцию, которая разрушает все и вся и не позволяет работать ни одному закону. Мы собрали 135 тысяч подписей за ратификацию статьи 20-й Конвенции ООН по борьбе с коррупцией. Нам надо по-прежнему настаивать на принятии этого решения.

Далее Г. А. Зюганов рассказал о целом ряде других законов, которые необходимо принять для социальной поддержки российских граждан, в том числе «детей войны», женщин, ветеранов, пенсионеров, мно-

голетных семей. Лидер КПРФ напомнил, что уже принят внесенный коммунистами закон о недопустимости призывов к расчленению страны. Он также подчеркнул необходимость принятия законов о Конституционном Собрании, об Администрации президента, о бюджетном федерализме. Последний особенно актуален в нынешних условиях, когда более половины регионов сидят на полуголодном пайке, а их совокупный долг составил полтора триллиона рублей и продолжает расти.

Что касается верховной власти, надо признать, что Путин за последний год совершил поворот к реализму. Он был вынужден после выборов принять свои указы о социальной политике, направленные на повышение уровня жизни граждан, особенно бюджетников, пенсионеров и женщин. Он выступая на Валдае, сказал, что нужна национальная идея и единая история России. Он заявил, что надо резко удешевить работу ЖКХ. Но у него так и не хватило смелости остановить рост тарифов. Он согласился с тем, что надо создавать 25 миллионов высоко-технологических рабочих мест, но и при этом ничего не было вложено в развитие машиностроения, авиационной промышленности.

Лидер КПРФ призвал использовать президентские назначения, переводя их на местные реалии, заставляя губернаторов и других руководителей воплощать эти инициативы в жизнь. Им сложно будет этому противостоять. А их партийным клевретами на местах будет очень трудно голосовать против такого рода предложений.

Впереди у нас очень много значимых дат. Это 70-летие снятия Ленинградской блокады. Впереди — 70-летие освобождения Севастополя и Крыма, 70-летие освобождения Белоруссии и Украины. Затем — 70-летие Великой Победы, в честь которого мы объявили призыв в партию. И, наконец, нас ожидает 100-летие Великой Октябрь.

Для празднования всех этих знаменательных юбилеев есть идейная, организационная материальная основа. Нам надо проявить волю, заинтересованность, и тогда, я уверен, мы сможем справиться с любыми сложными задачами.

www.kprf.ru

Хроника

## Пленум крайкома КПРФ

1 февраля состоялся VI пленум крайкома КПРФ. Открыл его и вел первый секретарь крайкома П. П. Медведев.

По доброй традиции пленум начался с вручения партийных билетов группе молодых коммунистов. Их вручил член ЦК КПРФ П. П. Медведев.

Участники пленума тепло чувствовали именные билеты: первого секретаря Рыбинского райкома партии Г. А. Анисимова, заместителя председателя «Русского общества» И. С. Борникова, члена Пировского райкома партии А. И. Столяра.

Пленум заслушал и обсудил отчеты депутатов фракции КПРФ Законодательного собрания В. Н. Севастьянова и В. С. Седова о работе в 2013 году.

С докладом по этому вопросу выступил заместитель руководителя фракции КПРФ В. С. Бедарев.

По обсужденному вопросу принято постановление.

С информацией об идеологической работе крайкома КПРФ выступил секретарь крайкома партии по идеологической работе А. Н. Амосов.

Информацию об организационно-партийной и кадровой работе крайкома КПРФ сделала секретарь крайкома партии И. А. Ковалёва.

О работе юридического отдела крайкома партии рассказал руководитель отдела А. А. Самсонов.

Пленум принял постановление о созыве 42-й отчетно-выборной конференции крайового отделения КПРФ. Определена норма представительства делегатов от местных отделений.

С заключительным словом выступил первый секретарь крайкома партии П. П. Медведев. Он поблагодарил местные отделения за активную работу и остановился на вопросах участия коммунистов в кампаниях по выборам в органы местного самоуправления, на вопросах повышения исполнительской дисциплины.

Особое внимание, подчеркнул П. П. Медведев, следует уделить организованному проведению отчетно-выборной кампании. Она призвана укрепить КПРФ.

П. П. Медведев остановился на вопросах подписки и распространения партийной прессы и газеты «За Победу!».

Материалы пленума будут опубликованы.

Пресс-служба крайкома КПРФ.

На злобу дня

## Олимпийские парадоксы

ОСЛЕЗАВТРА, 7 февраля, в Сочи будет дан старт XXII Зимним Олимпийским играм. Они продлятся до 23 февраля.

Напомним, что столицей Олимпиады-2014 город Сочи был выбран на сессии Международного олимпийского комитета в июле 2007 года. В России Олимпийские игры пройдут во второй раз (до этого в Москве в 1980 году прошли летние Олимпийские игры), и впервые — зимние. По окончании Олимпиады-2014 на тех же объектах будут проведены зимние Паралимпийские игры.

Согласно Федеральной целевой программе по развитию Сочи, первоначально было намечено выделить и инвестировать на Зимнюю Олимпиаду 327,2 миллиарда рублей. Из них 192,4 млрд. из федерального бюджета, 7,1 млрд. из бюджетов Краснодарского края и Сочи. Но в 2008 году было официально объявлено о свертывании Федеральной целевой программы развития Сочи на 2006–2014 годы. Вместо нее была заявлена семилетняя программа строительства олимпийских объектов и развития Сочи. Соответственно менялись и суммы затрат.

Президент, премьер РФ, другие официальные лица, отвечающие за готовность олимпийских объектов в Сочи, в канун открытия Игр радостно отработали: программа полностью выполнена! По всем каналам ТВ круглые сутки идут яркие картинки роскошных стадионов, ледовых дворцов, горнолыжных трасс, коттеджей, гостиниц и отелей... Спортивные комментаторы захлебываются от восторгов — победа! Мир еще знал таких замечательных Игр! Мы утратили нос всем!

И это отчасти верно. Олимпиада еще не началась, а Россией уже установлен мировой рекорд. Нет, не спортивный. А рекорд по неслыханным затратам на подготовку Игр в Сочи. Это действительно рекордная сумма — 51 млрд. долларов, или 1,5 триллиона рублей. В пять раз больше, чем планировалось первоначально. Мир действительно поражен. До этого самый крупный бюджет Зимней Олимпиады в японском городе Нагано в 1998 году составлял 17,3 млрд. долларов. Игры в канадском Ванкувере обошлись в 6 миллиардов зеленых. А Италия на Зимнюю Олимпиаду 2010 года в Турине потратила всего 4,4 миллиарда. Почувствуйте разницу!

Ладно бы жили мы, как канадцы, японцы или итальянцы. А то ведь шикует российская элита в условиях, когда цены в стране растут на всё и вся — на услуги ЖКХ, энергию, газ, бензин, здравоохранение и образование, детсады. Год от года дорожат и дорожные продукты и товары первой необходимости. Пенсии наших ветеранов в разы меньше, чем в развитых странах. Россия по уровню жизни населения во второй сотне стран мира. В этих условиях гигантские траты на 13 дней соревнований в Сочи выглядят откровенным издевательством над народом. Затратные Игры в субтропическом городе нужны власти, чтобы отвлечь население от активной борьбы за достойную жизнь, дать ему зрелище вместо хлеба насущного. Старый как мир прием.

На минувшей неделе по городам Бразилии прокатились мощные, многочисленные демонстрации протеста. Чем они вызваны? Народ решительно выступает за отмену чемпионата мира по футболу в этой стране в 2014 году, полагая, что тратить деньги на зрелище не позволяет нынешнее экономическое положение Бразилии. А ведь на чемпионат мира по футболу в Бразилию требуется чуть более миллиарда долларов. И бразильцы любят футбол. Но — протестуют. Не время, говорят. У нас — молчок. Только КПРФ возмущается и протестует.

Не секрет, что в ходе строительства олимпийских объектов в Сочи особенно пышно расцвели коррупция и обыкновенное воровство. Сколько из 1,5 триллиона рублей расхищено — половина или больше — мы, наверное, никогда не узнаем. Сие есть тайна великая. Но нет сомнений, что многие на этом деле буквально озолотились. Достаточно вспомнить скандал с г-ном Билаловым, руководителем строительства олимпийских объектов. Его уличили в хищении огромных средств. В. Путин лично распорядился отстранить матерого вору от работы и привлечь к уголовной ответственности. Но Билалов, надо полагать вместе с украденными миллиардами, тут же слинял за границу, где пребывает и по сей день.

Власти утверждают, что все олимпийские объекты после Игр послужат делу развития спорта в стране. Но это вызывает обоснованное сомнение. Вложенные ради Игр миллиарды инвесторы и новые хозяева непременно постараются вернуть. Цены на посещение катков, лыжных трасс, стадионов, не говоря уже о гостиницах и коттеджах, взлетят до небес. Они и сейчас уже выше куршевельских. Дорогим станет и удовольствие побывать на Олимпиаде в Сочи. 12 дней обойдутся примерно в 100 тысяч рублей. Билеты на хоккей уже сейчас взлетели до семи тысяч рублей. А чтобы попасть на открытие и закрытие Олимпиады, надо выложить не менее 30 тысяч долларов. Ясно, что такие деньги по карману очень обеспеченным людям. Спасибо, что будет трансляция с Игр. Будем болеть за своих дома, на диване.

Да, это будет самая дорогая Олимпиада в истории. Теперь представьте, сколько на 1,5 триллиона рублей можно было построить в регионах России стадионы, ледовых дворцов, катков, олимпийских спортивных школ... Ведь залог мировых рекордов и побед на Олимпийских играх — в массовости спорта. Яркое доказательство тому — достижения советских спортсменов на Олимпиадах и мировых соревнованиях. А что имеем в последние 25 лет? Когда и где побеждали? На Зимней Олимпиаде в Турине вообще заняли позорное 11-е место в командном зачете. Да и на Играх в Сочи вряд ли нас ждет грандиозный успех. Хотя будем, конечно же, болеть за своих и желать им победы, золотых медалей.

Задолго до Олимпиады в Сочи вокруг нее разгорелись бурные политические страсти. Еще в августе прошлого года знаменитый британский актер и писатель С. Фрай, являющийся открытым геем, опубликовал в своем блоге обращение к правительству Великобритании и Международному олимпийскому комитету с призывом бойкотировать Олимпиаду в России. Из-за принятых в стране закона о запрете гомосексуальной пропаганды среди несовершеннолетних и разгона гей-парадов. Его поддержали другие известные педерасты, заявляя, что не приедут в Сочи из-за нарушения их прав. Только зря голубые волонтеры. Устами президента им дана гарантия, что в Сочи никакой дискриминации представителей нетрадиционной сексуальной ориентации не будет. Более того, по сведениям из компетентных источников, в Сочи соорудены кафе и гостиницы для геев. Так что уближим педерастов по полной программе. Ага. Пусть не думают, что российские власти всерьез озабочены чистой моралью своих граждан.

Не отстают от геев и некоторые политики. Они не поедут на Олимпиаду в Сочи в знак протеста против нарушения в России прав человека и преследований оппозиционеров. Даже помилование Ходорковского не оценили! Бойкотировать Олимпиаду Б. Обама, президент Франции Ф. Олланд, президент ФРГ И. Гак и канцлер А. Меркель, премьер Великобритании Д. Кэмерон и ряд других глав государств и правительств. Не более 30 их коллег со всего мира приедут в Сочи. Были попытки недругов России надавить и на национальные олимпийские комитеты ряда стран, убедить их бойкотировать XXII Зимние игры. Не получились. По последним данным, сборные команды более 80 государств уже прибыли в Сочи. В сборной РФ 225 спортсмен. Рекордно большая команда! Еще бы — на карту поставлена репутация российского лидера. Надо побеждать. Приехали в Сочи и 15 атлетов нашего и края, призванных защищать спортивную честь России. Пожелаем им и всем нашим спортсменам высоких результатов и медалей высшей пробы на Олимпиаде в Сочи!



Юрий НИКОТИН, политический обозреватель

Сессия Заксобрания

## «Скоро будем свечки зажигать»

Первое заседание шестой сессии Законодательного собрания края началось с торжественного момента.

За существенный вклад в развитие законодательства Российской Федерации грамотами Государственной думы отмечены заместитель председателя Законодательного собрания Всеволод Севастьянов и председатель комитета по образованию, культуре и спорту Людмила Магомедова. Грамоты под аплодисменты вручил спикер парламента Александр Усс.

Депутаты утвердили кандидатуру Ирины Мирошниковой на должность уполномоченного по правам ребенка в Красноярском крае.

Сессия согласовала Сергея Мурзина на должность генерального директора государственного предприятия «КрасАвиа». Процедура утверждения вызвала в зале небольшую дискуссию. Как известно, значительная часть Красноярского края — северные территории. Авиация здесь — основной, а нередко — единственный вид транспорта. Важен именно социальный аспект этого авиаоператора. В регионе сохранена основная сеть базовых аэропортов. Но она не может быть самокормящейся в силу объективно высоких издержек, климатического фактора и невысокого пассажиропотока.

Единственным способом сохранения аэропортовой сети

Красноярского края является создание федерального казенного предприятия на базе имущественных комплексов региональных аэропортов Байкит, Ванавара, Диксон, Кодинск, Мотыгино, Подкамная Тунгуска, Северо-Енисейск, Светлогорск, Тура, Туруханск, Хантага. Это позволит сохранить устойчивость работы авиаотрядов, закрепить специалистов, оставить прежней, а где-то и расширить сетку расписания вылетов воздушных транспортов в отдаленные районы края. Приходится обеспечивать деятельность убыточных аэропортов и объектов социальной сферы за счет своих средств.

Содержание и восстановление всего аэропортового хозяйства в том состоянии, в котором оно находится, требует больших финансовых вложений.

При обсуждении кандидатуры Сергея Мурзина Валерий Сергеевич зачитал выписку из его характеристики: «Большинство регулярных рейсов из убыточных удалось вывести в безубыточные путем их полной отмены». Депутат заметил: это напоминает анекдот о том, что наиболее радикальное средство от головной боли — отсечение головы от туловища. Если таков метод борьбы

Продолжение темы на 2-й стр. ➔

Всероссийская акция в поддержку «детей войны»



## Мы не обуза, не балласт!

Аномально теплая зима на берегах Енисея закончилась. Накануне ударил тридцатиградусный мороз, но резкий перепад температуры не сорвал

акции «детей войны». Митинги, пикеты, собрания прошли во всех городах и районах Красноярья.

Сегодня в крае действует 72 отделения Всероссий-

ской организации по защите прав людей военного поколения. Они объединяют почти 60 тысяч «детей войны». Приток продолжается, люди вступают в организацию, поэтому что убеждены: вместе — победим.

Митинг открыл первый секретарь Красноярского горкома партии Владимир Сергеев.

О проблемах поколения, обожженного войной, с трибуны митинга рассказал председатель совета краевой организации «Дети войны» Надежда Семенова.

Коммунисты с первых дней движения на стороне «детей войны». Выступая на митинге в Красноярске, депутат фракции КПРФ Законодательного собрания края Владимир Бедарев привел пример: депутаты-коммунисты, понимая, что федеральный закон о социальной

поддержке «детей войны» ждать долго, разработали альтернативный — краевой. Но ничего не принято из-за агрессивной позиции единороссовского большинства краевого парламента. Но борьба продолжается, с депутатами-коммунистами в этом солидарны парламентарии других фракций.

Недовольство красноярских «детей войны» усиливается по мере того, как поступает информация из регионов, где действуют региональные меры поддержки этой категории пенсионеров.

Амир Хафизов с возмущением рассказал на митинге, как на приеме у чиновника спросил, почему в соседней Кемеровской области «дети войны» пользуются льготами, а их красноярские свер-



Пикет в Лесосибирске

Продолжение темы на 2-й стр. ➔

### Чего добиваются коммунисты

# Выражаем поддержку!

Уважаемые коммунисты и сторонники КПРФ!

Мы, слушатели Минусинской районной школы партийного актива, изучив информационные материалы о работе депутатов-коммунистов Государственной думы и Законодательного собрания, обращаем внимание на то, что, реализуя решения XV съезда КПРФ, 8 июня в Москве состоялся первый Всероссийский съезд депутатов-коммунистов, на котором были приняты указы депутатам законодательных органов всех уровней.

Июньский пленум ЦК КПРФ обсудил инициативы партии по обеспечению продовольственной и экологической безопасности России. Октябрьский пленум ЦК КПРФ предложил свои подходы к решению национального вопроса – возрождение обновленного Союза. На этом пленуме в связи с 70-летием Великой Победы было принято обращение к соотечественникам с призывом вступать в ряды партии.

ЦК КПРФ разработал программные документы по развитию промышленности и сельского хозяйства страны, обеспечению доступным и качественным образованием всех.

Президиум ЦК КПРФ вы-

### Обращение слушателей Минусинской районной школы партийного актива

ступил с заявлением «Академии наук не нужна такая реформа! России не нужно такое правительство!».

Депутаты-коммунисты Государственной думы выступили с предложением о недоверии правительству РФ, обозначив 10 причин для его отставки.

Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г. А. Зюганов во время обсуждения проекта бюджета на 2014-2016 гг. отметил, что за последние годы успешна возможность модернизации, и предложил программу обновления и модернизации России.

В 2013 году стал работать Центр политической учебы. КПРФ ведет систематическую работу по привлечению молодежи к здоровому образу жизни. В обращении Председателя ЦК КПРФ Г. А. Зюганова, посвященного 95-летию ВЛКСМ, сказано: «Приходит время молодых коммунистов – наследников славных комсомольских побед».

За 2013 год Госдума приня-

ла более 400 законов, самыми резонансными законами, как отмечают политологи, стали: «Об образовании», «О Российской академии наук и реорганизации государственных академий наук», «О мерах воздействия на лиц, причастных к нарушениям основополагающих прав и свобод человека, прав и свобод гражданина РФ», «О запрете чиновникам и депутатам иметь счета за рубежом», «О рекламе», «Об услуге по переносу мобильных номеров», антитабачный закон, о продлении бесплатной приватизации до 2015 года. Введен специальный налоговый режим – патентная система налогообложения.

На наш взгляд, эти резонансные законы не улучшили нашу жизнь. Председатель Законодательного собрания А. В. Усс, выступая на брифинге, обратил внимание, что 2013 год был годом усиления внимания контрольным функциям над деятельностью правительства

края и за массовый срыв инвестиционных проектов в крае. Спикер остановился на вопросах аграрной политики в связи с вступлением в ВТО, огласил проблемные вопросы – энергетика и аэропорт.

Мы предлагаем: одобрить деятельность ЦК КПРФ, депутатов-коммунистов Государственной думы в 2013 году; проинформировать коммунистов о работе фракции КПРФ Законодательного собрания края с учетом наказов Всероссийского съезда депутатов-коммунистов.

Мы обращаемся к коммунистам, сторонникам КПРФ и молодежи: поддержать обращение ЦК КПРФ по Всероссийскому призыву в ряды КПРФ; использовать всевозможные формы агитационно-пропагандистской работы по разъяснению населению позиции Коммунистической партии и формированию политической воли граждан.

Мы выражаем поддержку депутатам Государственной думы, выступившим с предложением о недоверии правительству РФ.

Призыв единогласно.

### Цифра недели

С 1 февраля пенсии проиндексированы на 6,5%. До конца года на эти цели из бюджета Пенсионного фонда будет направлено 280 млрд. рублей. Повышение пенсий затронет почти 38 миллионов россиян. Речь идет об индексации страховой части трудовых пенсий, пенсий по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильцев. 6,5% – цифра, естественно, не случайная. Таков, по данным Росстата, уровень инфляции за прошлый год. В результате индексации средний размер трудовых пенсий увеличится на 665 рублей.

### Всероссийская акция в поддержку «детей войны»

# Мы не обуза, не балласт!

Окончание. Начало на 1-й стр.

стники такого лишены. – Вот и езжай, дед, в Кемеровскую область, – был ответ.

Впрочем, власть, похоже, начинала задумываться: она в долгу перед военным поколением. Отозвалась на приглашение и пришла на митинг руководитель главного городского управления социальной защиты населения Наталья Боброва.

Она рассказала, какими льготами «дети войны» могут пользоваться сейчас, пока не будет принят федеральный или краевой закон.

Разные аспекты положения красноярских «детей войны» осветили в выступлениях в выступлении секретаря первичных отделений КПРФ Октябрьского района Елена Гуздина, комсомолец Роман Кузнецов.

Акции прошли во многих других населенных пунктах края. Сообщения продолжают поступать.

Итогом многих акций стали резолюции, в которых даются резкие оценки деятельности правительства.

Первый секретарь Рыбинского райкома партии Геннадий Анисимов передал открытое письмо губернатору края Льву Кузнецову участников акции в Рыбинском районе. Мы публикуем этот документ, заметив: для руководителя региона, который по рейтингу занял 12-е место в Сибирском федеральном округе и 83-е в России, – это не очень хороший зво-

### Диалог о важном

# Кому на Руси жить хорошо

Русский народ безгранично умен, упорен, удачлив, удивительно находчив и смел, когда получает свободу, возможность, простор для проявления силы ума, широты души, глубины чувства, талантливость его становится почти фантастической, а красота ошеломляющей.

Валентин Пискуль, писатель. «Человек – это звучит гордо» Максим Горький, писатель

А как пробудить эти чувства, национальное самосознание у минусинцев?

Об этом шла речь на очередном информационном дне в Минусинском городском комитете КПРФ. Пришли сюда люди неравнодушные – как коммунисты, так и беспартийные. Зал был полон. Ведущими мероприятия были А. П. Но-вак, первый секретарь горкома, член ЦК КПРФ, депутат городского Совета депутатов, и А. П. Петрик, кандидат в члены горкома КПРФ.

Транслировались видеосюжеты о жизни в Белоруссии, о генно-модифицированных продуктах, которые заполняют российский рынок, о вакцинах, ухудшающих здоровье населения и возбуждающих новые заболевания, такие, как онкология. Вся информация взята из Интернета. Прослушавшие присутствующие выступили Г. Грефа о том, что нельзя народу давать всю информацию, особенно правдивую, иначе будет сложно

управлять обществом. Также была информация о стоимости добываемых минеральных ресурсов и другой производимой продукции трудящимся. Все это оценивается в 850 млрд. долларов. При этом отчисление в федеральный бюджет составляют 580 млрд. долларов. Официально же нам говорят, что федеральный бюджет составляет примерно 280 млрд. долларов. А где остальная «зелень»?

Участникам мероприятия понравилось выступление Уласа, коммуниста, который клеймил позором антинародные действия российских властей.

Обсуждение полученной информации шло на эмоциональном уровне. С горечью говорили о бедности, безработице, отметили, что народ сегодня живет только одним днем, не чувствуют государственной заботы, особенно молодежь. Зарплаты и пенсии нищенские.

В городе перестают существовать одно предприятия за другим: электромонтажный, «Минал», безработодатель. Ипотеками и непосильными процентами кредитов банки горожан загоняют в кабалу. Растут тарифы на ЖКХ, электроэнергию. В этом году для населения эти тарифы увеличиваются от 3 до 5%, а для промышленных предприятий остаются на уровне 2013 года. Две справедливые вещи: продукты питания с каждым годом все дороже и дороже.



Жилье недоступно. Даже на кладбище под могилу землю надо выкупать.

А где президент РФ, правительство? Они ничего не знают? Или сытый голодного не разумеет?

СМИ постоянно говорят об экономике. Действительно, экономическое развитие в стране – главный вопрос. Какова экономика, таково и социальное состояние населения. Здесь оказывается разрыв, потому что все предпринятия, компании в частных руках. Многие бизнесмены не ориентированы социально. Поневолу вспомнил вопрос Некрасова: «Кому на Руси жить хорошо?»

В Минусинске безработица, особенно среди молодежи. Если не сменится социально-экономический курс верхней власти, население все больше будет нищать.

При подведении итогов разговора вносились конкретные требования к властям всех уровней. К городским властям: регулярно давать информацию через СМИ о состоянии здоровья минусинцев и экологической ситуации в

городе; организовать входной контроль над качеством реализуемой продукции; ввести в практику маркировку на генно-модифицированные продукты, чтобы потребитель знал, что покупает.

К президенту: отменить постановление об использовании генно-модифицированных семян, начиная с 01.04.2014 г.; сменить социально-экономический курс в стране, обеспечивая ежегодное улучшение материального благосостояния народа.

Участники информационного часа дали поручение члену ЦК КПРФ, первому секретарю Андрею Но-ваку: «Передать в ЦК КПРФ предложение участников мероприятия об инициативе КПРФ по проведению референдума в стране по вопросу кредитной амнистии населению, имеющему непогашенные кредиты, взятые до 2008 года по причине отсутствия работы».

Людмила АНДРЕЕВА, завгородделом Минусинского горкома КПРФ.

### Добрая весть



# В добрый путь!

После долгой проволочки Минюст все же зарегистрировал организацию «Русский Лад»

Несмотря на проски русофобов и ненавистников России, через год после Учредительного съезда и двух отказов Министерства юстиции Российской Федерации 20 января 2014 года выдало Свидетельство о государственной регистрации некоммерческой ор-

ганизации с названием – Общероссийское общественное движение по возрождению традиций народов России «Всероссийское созидательное движение «Русский Лад». Отделения «Русского Лада» созданы и действуют в Абане, Бородино, Зеленогорске, Желез-

ногорске, Ачинске, Ужуре. Эта работа продолжается. Сибиряки-красноярцы с душой принимают задачи и цели созидательного движения. Надо сказать, в Красноярске для этого было хорошо подготовленная почва. Семь лет назад было создано «Русское общество» – ничего подобного не было во всей России! В активе – подлинная энтузиазм. Они проводят круглые столы по вопросам русской культуры, русских традиций. «Русское общество» отмечает День русского языка. В Литературной гостиной проводятся вечера в честь юбилеев великих русских и советских писателей и поэтов. Примечательно, что постоянные участники круглых столов и Литературной гостиной – учащиеся и педагоги десяти школ краевого центра. Kprf.ru

### Сессия Заксобрания

# «Скоро будем свечки зажигать»

Окончание. Начало на 1-й стр.

бы министерства с убыточностью – это одно, но должны существовать и другие методы, считает парламентарий. Министр ответил, что существует комплекс мероприятий по снижению убыточности. Что касается «отеченция голов», то действительно был закрыт рейс Красноярск – Богучаны, но его загрузка составляла всего три человека. Краевой парламент еще вернется к проблемам авиаторов.

Депутаты разбирались в тонкостях работы краевых сетевых организаций. По словам первого заместителя генерального директора ОАО «МРСК Сибири» Владимира Колмогорова, ситуация в электросетевом комплексе региона близка к катастрофе: износ сетей достиг критического уровня, а денег на их содержание и ремонт нет. К Универсиаде 2019 года, предрек Колмогоров, это грозит Красноярск погружением в темноту и возвращением к свечам.

Депутаты в ответ упрекнули энергетиков в том, что в «святые» годы те ничего в содержание сетей не вкладывали. Это и привело к сегодняшней ситуации, и до сих пор позволяют себе содержать раздутый управленческий аппарат, получающий огромные зарплаты.

Колмогоров свой доклад начал с главного: по его словам, вопрос состояния сетей в крае перерез и приобретает для региона катастрофическое значение.

– Энергетика стала камнем преткновения для развития промышленности. Тарифы на электроэнергию для промышленных предприятий у нас выше, чем в США. Доля сетей в общем тарифе превысила 50%, – рассказал он.

Энергетики считают износ электрических сетей края катастрофическим. Перелучу электроэнергию на территории края, по словам Колмогорова, сегодня осуществляется 77 территориальных сетевых органи-

заций (ТСО). На долю «Красноярскэнерго» приходится 57% сетей края, 13% контролирует КРЭК, 5% РЖД, прочие ТСО – 25%. При этом 74% всей поступающей потребности электроэнергии проходит через сети «Красноярскэнерго», 19% – через сети КРЭК, 5% – через прочие ТСО.

«Красноярскэнерго», пропуская через сети 74% электроэнергии, получает лишь 54% выручки, КРЭК 22%, остальные ТСО – 20%. То есть, грубо говоря, только 54% средств идут на весь каркас и обеспечение надежности. Эта ситуация выглядит катастрофически с точки зрения надежности сетей края, – сделал вывод Колмогоров.

Он напомнил, что в связи с решениями федерального правительства по последней миле все выпадающие доходы были отнесены на «Красноярскэнерго», «хотя логика подсказывает, что вроде бы надо было разделить между всеми семьями ТСО».

– С 2010 по 2013 год в «Красноярскэнерго» размер выпадающих доходов составил 16,3 млрд. Эта цифра катастрофична. Убыток «Красноярскэнерго» по 2013 году составил 4,2 млрд руб. Какие меры принимаются в этих случаях? Как обычно, сократить ремонт, инвестиции, персонал. Как следствие, выросла повреждаемость оборудования, система ремонтных нарушений, живем от аварии до аварии, – рассказал Колмогоров.

По его словам, из-за того, что «Красноярскэнерго» практически банкрот, материнской «МРСК Сибири» также пришлось влезть в долги и набрать кредитов. В итоге и эта организация на сегодня «практически является банкротом» и не в состоянии привлечь дополнительные кредитные ресурсы.

Износ, рассказал Колмогоров, в «Красноярскэнерго» по сетям составляет 70%, по трансформаторам 80%.

Для решения проблемы он в числе прочего предложил делить выпадающие доходы на

все работающие в крае ТСО пропорционально пропускаемому количеству электроэнергии, рассмотреть возможность объединения «Красноярскэнерго» и КРЭК и консолидировать остальные ТСО вокруг единого юрлица.

Депутат Валерий Исаев предположил, что на рентабельность «Красноярскэнерго» повлияла жесткая ценовая политика компаний, оттолкнувшая многих потребителей.

– Просто своими тарифами вы принудили многих бизнесменов превратиться в когачерки, построить когачерки и когачерить. Оттого и выпадающие доходы, – сказал Исаев.

Депутат Валерий Сергиенко предложил Колмогорову «возглавить «МРСК Сибири» и объединить его в одну организацию с «Красноярскэнерго».

– 700 человек сидит в одной фирме и 400 в другой. Для чего? В этой организации электриков у нас меньше, чем управленцев. Нет никакой энергетической стратегии края! Свечки будем зажигать скоро, если все останется без изменений, – сделал вывод Сергиенко.

Депутаты затронули тему скандальной сделки «Красноярскэнерго» – «Туваэнерго». Колмогоров признался, что не очень в теме, но заметил, что в аренду передана земельная часть собственности и «никаких ущербов на сегодня нет и не будет».

Прозвучал и упрек: на фоне плохого состояния сетей, бедности в сетевом хозяйстве режет глаз, когда руководители позволяют себе ездить на шикарных авто и получать приличные зарплаты.

Депутаты высказали упрек энергетикам за то, что они не инвестировали деньги в сетевое хозяйство.

Колмогорову в срок 10 дней предложено представить конкретные предложения для решения проблем электросетевого хозяйства края.

По материалам прессы службы Законодательного собрания и сайта «Дела».

### Хроника

# Идёт учёба актива

Второй пленум ЦКРК КПРФ рассмотрел на заседании вопрос о партийной учебе кадров контрольно-ревизионных комиссий – как политической, так и профессиональной.

Президиум контрольно-ревизионной комиссии регионального отделения КПРФ ещё в прошлом году пробовал наладить учёбу и провести семинар-занятие в Красноярске, но явка оказалась низкой по разным причинам. Поэтому на президиум КРК краевого отделения КПРФ было принято решение провести занятия с председателями КРК местных отделений по группам. В конце прошлого года мы провели занятия в центральной группе местных отделений. Стоит сказать, что собирать дважды из-за низкой явки на первое занятие. В январе мы провели три семинара.

21 января актив собрался в Ачинске. Кроме занятий, участники семинара вместе с коммунистами города приняли участие в возложении цветов к памятнику В. И. Ленину, почтили его память. Необходимо отметить хорошую явку председателей на это занятие. Хочу поблагодарить секретарей местных комитетов западной группы районов за содействие в проведении семинара.

23 января занятия прошли в Бородино и Канске. В Канске семинар также прошел организованно. Прибыли почти все председатели КРК восточной группы местных отделений. Я также выражаю благодарность секретарям местных комитетов этой группы за содействие в явке, чего не могу сказать о группе местных отделений, собиравшихся в Бородино. Присутствовали на семинаре председатели двух местных отделений из семи.

На семинаре рассмотрено новое положение о контрольно-ревизионных комиссиях, вопросы правильности проведения проверок по уплате членских взносов, ведения документации, написания отчетных докладов КРК на отчетно-выборных конференциях и другие вопросы, касающиеся работы контрольно-ревизионных комиссий. В феврале пройдут семинары в южной и северной группах местных отделений КПРФ.

Владимир БЕДАРЕВ, председатель КРК КРО КПРФ.



### Горожане солидарны с нами

Совет Минусинского отделения общественной организации старшего поколения «Дети войны» принял активное участие во Всероссийской акции. Проведены пикеты в трех местах города: на площади им. Третьего Интернационала, колхозном рынке и Заречном. Члены совета за два часа раздали не менее 600 экземпляров газеты «За Победу!». Минусинцам вручены обращения Минусинского городского совета «Дети войны». Собранные подписи в поддержку этого поколения. Отрадно, что подписывались не только старшее поколение минусинцев, но и среднее и молодое.

Людмила АНДРЕЕВА, член Минусинского совета организации «Дети войны».

### Наши предложения в проект закона

Состоялось очередное заседание совета общественной организации «Дети войны» Каратузского района. Его участники обсудили проект Федерального закона «О детях войны», который был подготовлен фракцией КПРФ Государственной думы. По мнению членов совета, статью 7 проекта следует дополнить такой мерой социальной поддержки, как 50-процентная скидка на оплату жилья и коммунальных услуг.

Сергей ДРЕСВЯНСКИЙ, второй секретарь Каратузского райкома КПРФ.



В помощь организаторам и слушателям системы партийной учёбы

# Россия в жерновах империалистической глобализации

По книге Геннадия Зюганова «Глобальное порабощение России, или «Глобализация по-американски»

В постановлении XV съезда КПРФ сказано:

«В мире происходят масштабные экономические, социальные и политические изменения. Капитализм вошёл в стадию обострения системного кризиса. Возрастает его агрессивность на международной арене. Формируются условия возникновения глобального военного конфликта.

Россия подходит к серьёзным испытаниям в крайне ослабленном состоянии. В результате капиталистического реванша страна превращается в сырьевую колонию, подчинена мировой олигархии...

В условиях кризиса глобального капитализма и быстрых перемен для достижения программных задач партии особенно необходимы глубина политического мышления, идеологическая и организационная единство...»

Сегодня мы рассмотрим вопрос, что представляет собой империалистическая глобализация, каковы перспективы существования России в современном мире как независимого государства, какова альтернатива глобализации по-американски.

## Что несёт с собой империалистическая глобализация?

Не так давно весь мир вступил в новое качество, существенно изменившее всю систему мировых связей и отношений. Человечество переживает период интенсивного формирования новых общепланетарных экономических, политических и культурных систем, далеко выходящих за рамки отдельных государств. Отсюда и вошедший в повседневный обиход термин «глобализация».

Это слово получило широкое распространение из-за своей политико-экономической нейтральности. Оно допускает самые разнообразные, часто противоположные трактовки. В мире нет единства в оценке сущности и последствий глобализации.

Сторонники глобализации приветствуют «новый мировой порядок», якобы несущий человечеству невиданное доселе благоденствие: повышение уровня жизни, широкий и свободный доступ к информации, улучшение взаимопонимания между различными культурами и цивилизациями. Людям обещают мир и безопасность, чужд ли не коммунизм, только на рыночной основе.

Противники нового мироустройства говорят о «мондиализме», «мировом заговоре» и даже о наступлении апокалиптического «Царства Зверя», в котором не останется места для Человека, его национальной, культурной самобытности, духовных идеалов.

Непреломным фактом является то, что всё больше углубляется пропасть между развитыми капиталистическими странами-эксплуаторами и угнетёнными странами-пролетариями, которым уготована участь сырьевой придатка для «золотого миллиарда».

Прибегая к прямой агрессии против «непокорных», разжигая по всему миру межэтнические и межконфессиональные конфликты, Запад развязал новую, «ползучую», мировую войну, в которой уже погибли миллионы людей.

Земная экология приносит в жертву интересам капитала. Раскрывшаяся этноистичная сверхпотребительская гонка, поглотившая все больше природных ресурсов, ведёт к необратимым изменениям окружающей среды с катастрофическими последствиями.

Страдает и духовная сфера. Люди испытывают страшный напор средств массовой информации, монополизированных крупным капиталом. Их атакует низкопробная маскультура с культом насилия и разврата. Под видом «свободной циркуляции идей и информации» осуществляется политика информационно-культурного империализма.

Манипуляция сознанием и чувствами людей, их интересами и потребностями, принудительная унификация духовного мира на самом низком и примитивном уровне превращают человечество в бездумную и покорную массу.

Значительная часть населения планеты продолжает жить в нищете: по данным ООН, в мире около 1,5 миллиарда человек голодают. От голода ежегодно гибнут более 25 тысяч человек, большая часть страдающих от недоедания — дети.

## Глобализация и глобализм

Что же кроется за термином «глобализация»? Если исходить из буквального значения слова, то «глобальный» — это «объемлющий всю планету». Но в тени остаются существенные реалии.

Например, термин «глобальный» сводит социальные противоречия к противоречиям географическим: мировые противоречия «разрешаются» по координатам «Запад — Восток» или «Север — Юг». При этом их сущность заведомо упрощается, им придается как бы «вечный» и безальтернативный характер.

Глобализм и глобальность — явления не однопорядковые. Глобальный характер имеют многие природные процессы на Земле, изучаемые естественными наука-

ми: геологией, географией, метеорологией, экологией и другими.

Однако естественные науки не раскрывают сущности и специфику общественной формы движения. Эти науки не могут ответить на вопросы, является ли глобализация объективным, необходимым и неизбежным процессом, каковы его движущие силы.

Если исходить из факта неуклонного расширения масштабов человеческой деятельности, вряд ли можно считать процесс глобализации качественно новым явлением в жизни общества. Глобализация началась от начала человеческой истории: расселение первобытных племен по всему земному шару — один из первых ее шагов.

Глобализация в более конкретном смысле есть процесс развития мирового хозяйства, в котором экономика отдельных стран составляет лишь звено единого мирового целого. Этот процесс основывается на углубляющемся международном разделении труда. Его путь пролегал через завоевательные войны, синтез культур, образование и распад рабовладельческих империй.

Следующим этапом глобализации стало развитие мирового рынка на базе капиталистического способа производства, в условиях свободной конкуренции. Этот этап тоже сопровождался завоевательными войнами, взаимопрогнозированием культур и образованием колониальных империй: британской, французской, испанской, португальской, голландской и т. п.

Характеристику этого этапа дали К. Маркс и Ф. Энгельс в «Коммунистическом манифесте». Они писали: «Крупная промышленность создала всемирный рынок, подтолкнув открытие Америки. Всемирный рынок вызвал колоссальное развитие торговли, мореплавания и средств сообщения. Это, в свою очередь, оказало воздействие на расширение промышленности, и в той мере, в какой росла промышленность, торговля, мореплавание, железные дороги, развивалась буржуазия, она увеличивала свои капиталы и отпесняла на задний план все классы, унаследованные от Средневековья... Потребность в постоянно увеличивающемся сбыте продукции зопит буржуазию по всему земному шару. Всюду должна она внедриться, всюду установить связи».

Маркс указал и на явление духовной, культурной глобализации: «Плоды духовной деятельности отдельных наций становятся общим достоянием. Национальная односторонность и ограниченность становятся все более невозможными...»

Третий этап глобализации проходил уже на базе монополистического капитализма, который был определен В. И. Лениным как империализм. Его основные признаки: перерастание конкуренции в монополию; сращивание промышленных монополий с банковскими и образованного финансового капитала; экспорт капитала и образование международных монополий; завершение территориального раздела мира и начало борьбы за его передел.

Нынешний этап глобализации является стадией в развитии империализма, которая сопровождается дальнейшим обострением присущих ему противоречий:

— человечество достигло такой степени развития, когда неконтурируемый рост хозяйственной деятельности, а также перенаселение Земли привели к антропогенной перегрузке планеты;

— резко усилились противоречия социально-экономического характера; растёт отрыв уровня развития процветающего «золотого миллиарда» от погружающегося в нищету большинства обитателей нашей планеты.

Потому сегодня нужно говорить не о глобализации вообще, а о современном этапе глобализации — глобализме.

Понятие «глобализация» соотносится с понятием «глобализм» примерно как «империя» с «империализмом». Империя существовала несколько тысяч лет назад, а империализм как особая стадия капитализма возник лишь на рубеже XIX—XX столетий. Так и глобализация сопутствует всей истории, а глобализм, как новая стадия капитализма, стал реальностью на рубеже XX—XXI веков.

Современная эпоха отличается тем, что экстенсивные формы глобализации явно приблизились к своему логическому завершению. Развитие «вширь» практически закончилось, наступает эпоха развития «вглубь».

## Качественный перелом в развитии человеческой цивилизации

Глобализация переходит в интенсивную фазу. Множится именно глобальные проблемы, разрешить которые уже нельзя силами отдельных государств, для этого требуются совместные усилия всего человечества. Это проблемы сохранения окружающей среды, обеспечения продовольствием растущего населения, поиска новых источников энергии, сохранения мира и выживания человечества в ядерную эпоху.

Мы живем в эпоху гигантского ускорения мировых интеграционных процессов. Главным ускорителем стала «информационная революция». Благодаря современным информационным сетям многие экономические, политические, культурные

события в любой точке земного шара практически мгновенно влияют на дела во всем мире. Ускорилась оперативность принятия управленческих решений и их реализации. Возникла техническая возможность глобального управления.

Таким образом, наблюдается объективная потребность во всемирном Центре политического и экономического регулирования и формируются материально-технические возможности возникновения и функционирования подобного Центра.

Назрев качественный перелом в развитии человеческой цивилизации. Для него практически все готово:

— человечество отныне может развиваться только как целое, иначе не справиться с проблемами;

— человечество, в принципе, уже может сознательно и планомерно управлять этим развитием;

— уровень современной техники позволяет решать самые сложные задачи, которые могут возникнуть на этом пути.

Глобализация стала обретать свои реальные черты, свой реальный облик только тогда, когда образовались мощные компьютерные системы, когда стала интенсивно формироваться единое информационно-финансовое пространство. Это 90-е годы XX века. В этом смысле глобализация — явление новейшего времени, которое находится в процессе становления и развития.

## Цель глобализации по-американски

Капитализм демонстрирует полную неспособность обеспечить человечеству мир и спокойствие. Внутренние противоречия «нового мирового порядка» обостряются, и он стремительно перерастает в новую мировую войну.

В эпоху «глобализации по-американски» стирается грань между национальными и ненациональными методами империалистической политики. Крупная международная финансовая спекуляция уносит не меньше жизней, чем атомная бомбардировка. Однако ее организаторы («финансовые алхимики»), по выражению международного спекулянта Сороса не только не объявляются военными преступниками, но считаются уважаемыми людьми и претендуют на роль учителей человечества.

Известный русский ученый-патриот А. А. Зиновьев вспоминал: «Незадолго до своего возвращения в Россию я встретил одного из известных деятелей «холодной войны». И он мне прямо сказал: «Мы вас, русских, уничтожим, но только гуманными методами».

Становится очевидным, что ключевые задачи творцов «нового мирового порядка» следующие:

1. Добиться открытого, юридически закрепленного выстраивания мира в «пирמידу подчинения». На вершине ее будут находиться США, рядом, но чуть ниже, их союзники, а в самом низу — государства «третьего мира». Там же отводится место России и другим постсоветским странам.

2. Создать уже не тень, а открытую национальную структуру власти, подчиненную США. Власть, по сути, диктаторской, враждебной миллиардам жителей планеты.

3. Установить контроль над мировыми источниками энергии и сырья. Подчинить себе финансовую систему и взять в свои руки всю экономику планеты.

4. Осуществить военный разгром стран, пытающихся защищать свои национальные и государственные интересы. Расправиться с лидерами, которые противостоят американской гегемонии.

5. Жестко контролировать информационные потоки. Навязать миру свою систему ценностей. Подавить всех анакомических, причисляя их к терроризму.

6. Полностью и окончательно блокировать Россию как силу, способную противостоять таким планам. Сделать это, в том числе, за счет военного присутствия НАТО на территории бывших республик СССР. Воспрепятствовать геополитическому и национальному возрождению постсоветского пространства.

7. Запустить «качели террора», создав атмосферу страха и отчаяния. Лишить тем самым человечество воли и способности к борьбе за свои права, за лучшую жизнь.

Цель глобализма ясна — пройтись асфальтовым катком по всем национальным различиям, привести все и вся к единому стандарту и знаменателью. Вместо сближения и взаимообогащения стран и народов — полный слом.

Объективность и субъективность глобализации

Глобализация — это объективный процесс, сопровождающий человечество на всем протяжении истории. Но вместе с



Сегодня наш постоянный автор, ведущий этой рубрики и руководитель лекторской группы крайкома партии Сергей Николаевич Маслов отмечает юбилейную дату рождения. Мы знаем юбиляра как человека, неограниченно светлыми идеалами борьбы за социальную справедливость, как человека — генератора идей. Мы помним, что в самые сложные и драматические для партии дни он был в когорте тех, кто не дрогнул и выше пошел, нам зная. В день юбилея желаем вам счастья, удачи, здоровья!

тем это процесс общественный, протекающий во взаимоотношениях индивидов, социальных групп, классов, наций, цивилизаций.

Он связан непосредственно с их целями и интересами

и это диктует особую методологию его изучения, овладеть которой можно, лишь обратившись к классическому марксистско-ленинскому теоретическому наследию.

Марксист, писал Ленин, «не ограничивается указанием на необходимость процесса, а выясняет, какая именно общественно-экономическая формация дает содержание этому процессу, какой именно класс определяет эту необходимость».

Развивая этот тезис, Ленин пришел к выводу огромной принципиальной важности: пути реализации исторической необходимости «по природе своей» многообразны. История задает преимущественно вопрос не о том, «быть или не быть», а о том, «как именно быть». Она не знает однозначного, заранее жесткого предопределенного развития событий. Одному и тому же объективному процессу могут давать содержание разные общественно-экономические формации. Одну и ту же необходимость могут определять разные классы и социальные группы. И в зависимости от этого крупнейшие общественные проблемы могут разрешаться разными путями. Общественная борьба ведется из-за того, какой именно из этих путей развития возобладает.

Что такое современные глобальные проблемы — явление, выходящее из «прогресса вообще», или оно связано с вполне определенными общественными отношениями? Этот вопрос тщательно обходится и замалчивается буржуазными теоретиками глобализации.

Откуда, например, происходит хищнический, расточительный характер современного индустриального производства, ведущий к ресурсному и экологическому кризису? Присуща ли эта особенность «производству вообще» или она вытекает из подчинения материального производства рыночному закону извлечения максимума прибыли, законом накопления капитала, не знающего пределов в своем стремлении к возрастанию?

Глобальные проблемы — общие для всего человечества. Однако порождены они не всем человечеством, взятым как целое, а конкретной социально-экономической формацией — капитализмом, группой наиболее развитых капиталистических стран. Так возникает дилемма. Либо все человечество должно отступать за капитализм, решая за свой счет его проблемы, либо сам капитализм превращается для человечества в проблему, угрожающую его благополучию и даже существованию.

## Альтернатива есть!

Альтернатива в том, что западная модель производства и потребления должна быть преодолена. Общественный прогресс должен обрести качественно новое измерение. Вариант развития, обусловленный противоположными социально-классовыми интересами, всего два.

Первый — это ограничение и даже прекращение роста мировой экономики. Это увековечивание деления человечества на «золотой миллиард» и эксплуатируемую им периферию, установление глобального господства развитых капиталистических стран с помощью «нового мирового порядка».

Второй — предлагает неуклонное повышение уровня благосостояния всего населения Земли при сохранении глобального экологического равновесия на основе качественного изменения производительных сил, способа производства и потребления, гуманистической перерождения научного и технологического прогресса.

История политической борьбы XX века продемонстрировала, что интеграция человечества может происходить в двух разных формах — в форме империалистической глобализации и в форме социалистической интернационализации. Они противоположны друг другу практически во всех сферах общественной жизни: в экономике, политике, международных отношениях, государственном строительстве, жизни нации, науке и культуре.

Соперничество этих двух форм (тенденций) и образует ключевое содержание современного исторического процесса. Начало новой альтернативы было положено победой Великой Октябрьской социалистической революции в России. Она открыла человечеству перспективу пути в социалистическом, коммунистическом направлении.

Таким образом, глобализация — про-

цесс неоднозначный и многовариантный. Между империалистическим глобализмом и социалистическим интернационализмом есть существенная, принципиальная разница. Ибо глобализм строится на всевластии капитала, а интернационализм — на всевластии труда.

Капиталу, в принципе, безразлично, благодаря какому именно виду труда он возрастает — производству лекарств или фабрикации наркотиков. Поэтому историческое противостояние труда и капитала имеет очень глубокий, сущностный характер и охватывает не только экономические, но практически все важнейшие аспекты человеческой жизни.

Глобализация несет в себе зародыш, материальную возможность перехода к новому, более справедливому общественному укладу. Но чтобы эта возможность превратилась в действительность, ее надо освободить от капиталистической общественной оболочки.

И глобализация, и интернационализация — суть пути объединения человечества, сближения народов, государств, экономик, культур. Но интернационализация — это объединение в интересах всего трудящегося человечества, в интересах правильного самобытного развития народов, повышения их благосостояния, взаимобогащения культур. А глобализация — это объединение в интересах «золотого миллиарда», направленное против интересов большинства человечества, против самобытного развития народов.

## Россия на опасном пути

Уже очевидно, что Россия не устраивает архитекторов «нового мирового порядка» не только как главный носитель альтернативного капитализму социалистического пути развития, но и значительно шире — как древняя, самобытная цивилизация со своей самостоятельной системой духовных, нравственных, общественных и государственно-политических ценностей.

Одним из основных препятствий на пути глобализации по западному рецепту стратеги НМП считают русский народ с его тысячелетней историей, национальными качествами собранности и державности, с его глубокой верой и отторжением торгашеских признаков буржуазного либерально-демократического «рая».

Потому понятия «цивилизация», «геополитика», «национальная самобытность», «традиционные ценности», «религиозные святыни», «культурно-исторический тип», «соборность», «державность» и многие другие, должны стать для нас столь же привычными и бесспорными, как классические понятия «производительные силы», «классовая борьба» или «общественно-экономическая формация».

Только тогда мы сумеем создать серьезную научно-методологическую базу, соответствующую реалиям современного мира и способную стать мощным орудием подготовки стратегии возрождения Великой России.

Тогда станет ясно, что в конце XX века произошло не крушение социализма как такового, а распад одной из его конкретно-исторических форм, оказавшейся излившейся монополизированной и догматизированной, потому плохо приспособленной к решению задач в условиях стремительных мировых перемен. Более эффективная форма социализма уже вырывается, несмотря на яростное сопротивление гонителей.

Синтез ленинской методологии и наследия лучших отечественных мыслителей должен стать основой современного русского социализма и залогом возрождения великой социалистической державы.

## Жесткий выбор

Либо «новый мировой порядок», транснациональная диктатура, держащая четыре пятых населения земли в экономической и духовной резервации, либо переустройство на социалистических началах — таков выбор. На острие этого выбора находится сегодня Россия. Как и в начале XX столетия, в ее судьбе скрестились общемировые противоречия.

Единой, сильной и самобытной России нет места в империалистической схеме глобального мироустройства. Не случайно она оказалась сегодня в эпицентре очередного передела мира. В Россию вцепилась мертвая хваткой самые темные силы мира. Её ждут новые испытания, горести и беды, а в случае победы глобализма — исчезновение с исторической арены, культурная дегерация, духовное вырождение, демографическая катастрофа и национально-государственный распад.

Тяжело наблюдать, как страна все активнее втягивается в процессы глобализации. Пока от ее пагубных последствий нас еще как-то спасает запас прочности, сохранившийся с советских времен. Но он уже практически исчерпан.

Предстоит настоящая «борьба миров», в которой искони «русский мир» — мир идеалов и святынь, мир многовековой духовности и национальной традиции с его возвышенными заповедями: «блаженны алчущие и жаждущие правды», «блаженны милостивые», «возлюбите ближнего как самого себя», — будет противостоять апокалиптическому миру космополитическо-

го всемешения и либерального эгоцентризма, миру всевластия денег, финансовых пирамид и биржевых спекуляций, плодом которого является золотой телец.

В реальности дело обстоит так: либо Россия увязает в «третьем мире», где обречена на распад и исчезновение, либо возродится на социалистической основе.

Будет ли это возродится на социалистической основе. Всякая общественно-экономическая формация доказывает свое превосходство над предшествующей тем, что достигает более высокой производительности труда. Однако миссия социализма не просто в том, чтобы достичь более высокой производительности труда, а прежде всего в гармоничном развитии самого человека, в смене типа общественного развития, вектора экономического и социального прогресса, пересмотре старых приоритетов.

## Русский ответ: социалистическая перспектива

Если наша цель — спасение и укрепление единства Отечества, мы должны ясно представлять: без возрождения русского народа достичь ее невозможно. Ведь центробежные факторы, под воздействием которых разваливается Россия, сегодня другие, нежели 90 лет назад. Тогда это было ущемленное положение национальных меньшинств, а сегодня это — ослабление русского народа как естественно-географического центра притяжения. Продолжение процесса не принесет счастья и благополучия ни одному из живущих в Российском государстве народов, ибо их судьба теснейшим образом связана с судьбой русских.

Государственное будущее страны зависит от восстановления русским народом своих материальных и духовных сил, своего национального единства. Слабый народ таким центром притяжения и сплочения всех народов России быть не может.

Россия встретила очередную стадию глобализации крайне ослабленной либерально-демократическим погромом. И в ближайший период ее главной целью будет выживание, сохранение суверенной государственности, великой культуры и традиционной духовности. А это непросто.

В крайне неблагоприятных условиях нам нужно мобилизовать все силы, чтобы остаться полонравным, независимым субъектом мировой истории и политики, а не безвольным объектом «освоения» и соперничества великих держав XXI века. Только решив в кратчайшие сроки эту задачу, можно рассчитывать на полномасштабное российское возрождение.

Возрождения Россия сможет занять достойное место в глобальном мире третьего тысячелетия только в том случае, если будет в него как лидер великой и самобытной цивилизации, способной на державный союз с культурами, издавна существующими на гигантских просторах Евразии.

Именно с такой позиции нужно определять практические задачи, которые нам надо решить для выживания и возрождения страны в области государственного строительства, международных отношений, обороны, геополитики, культуры, религии, экономики, социальной и национальной проблематики и т. д.

Мы должны взять в будущее жажду социальной справедливости, вдохновившие наших дедов и отцов на великие свершения. Мы должны укрепить дружбу братских народов, лежащую в основе могущества нашей державы, закаленную в сражениях Великой Отечественной и преступно разрушенную могильщиками Советского Союза. Нам нужно добиться возрождения общенационального единства. Утвердить превосходство общественных интересов над личными, которые превращают народ в слободную общину, движимую едиными идеалами и стремлениями.

Россия находится на крутом изломе истории. Все последние годы свидетельствуют о том, что капитализм для нее — путь социального регресса, ведущий к национальной катастрофе, гибели нашей цивилизации. Реставрация капитализма возродила эксплуатацию человека человеком, привела к глубокому расколу общества. Усиление зависимости России от хищнических государств не означает, что она обречена на роль державы «второго сорта». Наша страна по-прежнему располагает самой большой в мире территорией с колоссальными запасами полезных ископаемых, в ней проживает трудолюбивый, талантливый и высокообразованный народ, чья численность по численности одним из самых крупных на планете. Страна владеет немалым промышленным и научным потенциалом, сохраняет ядерный паритет с США, который во многом и определяет ее высокий международный статус.

Налицо все предпосылки для того, чтобы Россия продолжала играть важную роль в мире. Однако этого не происходит. Руководство страны по-прежнему проводит давно обанкротившийся экономический и внешнеполитический курс, который привел к подчинению политики России интересам заокеанских покровителей.

Отстоять национально-государственные интересы России в эпоху глобализма может обновленный социализм XXI века. Только социализм позволит преодолеть эксплуатацию человека человеком, рсточительный характер капиталистического производства и потребления.

История вновь поставила народы нашей Родины перед тем же выбором, что и в 1917, и в 1941 годах: либо великая держава и социализм, либо дальнейшее разрушение страны и превращение ее в колонию. Речь не о том, чтобы вернуться назад, а о том, чтобы двигаться вперед, к социализму, очищенному от ошибок и заблуждений прошлого, в полной мере отвечающему вызовам времени.

Подготовил Сергей МАСЛОВ.



Если вы не захотите повторить, повторю раз и навсегда: повторю раз и навсегда.



Стабилизационный фонд

К 70-летию Великой Победы

10 Сталинских ударов

К 1944 году обстановка еще более изменилась в пользу Советского Союза. Начался завершающий период войны. Наступательные операции этого года получили в народе название «Десять Сталинских ударов».

Еще в декабре 1943 года И. В. Сталин, возвратившись с Тегеранской конференции, созвал заседание Политбюро ЦК партии. На нем были всесторонне рассмотрены военно-политическое положение страны. Для разгрома фашистских сил было выявлено на всем стратегическом фронте 10 районов.

Первый удар, в результате которого была взломана долговременная оборона немцев, был нанесен нашими войсками в январе 1944 г. под Ленинградом и Новгородом. В результате этого удара была разгромлена и отброшена в Прибалтику полумиллионная фашистская армия.

Второй Сталинский удар нанесли войска всех четырех Украинских фронтов в феврале-марте на Буге по южному крылу германского фронта. В итоге вся Правобережная Украина была освобождена от немецко-фашистских захватчиков.

Третий Сталинский удар, выполненный войсками 2-го, 3-го и 4-го Украинских фронтов и Отдельной Приморской армией во взаимодействии с Черноморским флотом в апреле-мае, завершил освобождение от немецко-фашистских захватчиков всего Черноморского побережья — от Керчи до Днепропетровского лимана.

Четвертый Сталинский удар сделан войсками Карельского и Ленинградского фронтов в июне в районе Карелии. Во второй половине июля советские войска после упорных боев вышли к советско-финляндской границе, устранив угрозу Ленинграду с севера. Финляндия, понеся поражение, была поставлена перед необходимостью выхода из войны на стороне Германии.

Пятый Сталинский удар был опе-

рацией войск 1-го Прибалтийского и трех Белорусских фронтов в июне-июле в Белоруссии, при содействии многотысячной армии белорусских партизан, по немецкой группе армий «Центр». В итоге пятого удара советские войска освободили Белоруссию, часть Польши и большую часть Литовской ССР, продвинувшись на запад до 500-600 км, вышли на Вислу и Неман, подошли непосредственно к границам Германии.

Во имя Родины



ВПЕРЕД БОГАТЫРИ!

Шестой Сталинский удар осуществлен войсками 1-го Украинского фронта в июле-августе в районе Западной Украины, где была разбита группировка противника на Львовском направлении и часть ее, понеся огромные потери, отброшена за реки Сан и Висла. Удары советских войск закончились освобождением от врага Запад-

ной Украины. Советская Армия вышла на подступы к Варшаве и Кракову.

Седьмой Сталинский удар сделан войсками 2-го и 3-го Украинских фронтов в августе в районе Кишинев — Яссы. Была освобождена Молдавская ССР, выведены из строя союзники Германии — Румыния и Болгария, которые объявили ей войну.

Восьмой Сталинский удар нанесен войсками Ленинградского и трех Прибалтийских фронтов во взаимодействии с Балтийским флотом в сентябре — октябре с целью очищения от немецко-фашистских захватчиков Советской Прибалтики. В итоге восьмого удара были освобождены Эстонская ССР и большая часть Латвийской ССР. Из войны против СССР вышла Финляндия, объявившая войну Германии.

Девятый Сталинский удар Советская Армия осуществила на территории Венгрии в октябре-декабре соединениями 2-го, 3-го и 4-го Украинских фронтов при содействии Дунайской военной флотилии. В результате девятого удара советские войска разгромили часть сил группы армий «А», группу армий «ЮГ» и частично группу армий «Ф». От врага была очищена почти вся территория Венгрии, и ее новое правительство объявило войну Германии.

Десятый Сталинский удар 1944 г. был нанесен в октябре войсками Карельского фронта во взаимодействии с частями и кораблями Северного флота в Заполярье. Был освобожден исконно русский район Печенги, советские войска вступили в пределы Норвегии, оказав помощь норвежскому народу в освобождении страны от оккупантов.

Последовательные мощные удары, обрушившиеся на немецко-фашистскую армию в 1944 г., потрясли и разгромили весь вражеский фронт от Баренцева до Черного моря. Советская Армия смела создававшиеся противником в течение трех лет «оборонительные валы» и с боями прошла на запад от 500 до 1100 км.

www.oboznik.ru

Из блокнота журналиста

Заметки по поводу и без



К ситуации на Украине

Все последние недели внимание России и мира притягивают драматические события на Украине. Нам безразлично, чем закончится там острый политический кризис и каковы будут его последствия. Слишком тесные духовные, исторические и экономические многовековые отношения связывают наши страны. Инициативу на майдане и почти всей Украине перехватили ярые националисты и откровенные последователи фашистов-бандеровцев. Налицо попытка государственного переворота. И в этой ситуации президент В. Янукович и его команда одна за другой без боя сдают позиции. Под давлением оппозиции отправлен в отставку премьер Н. Азаров. Верховная рада отменила свое постановление о наведении порядка в стране. В десяти областях Украины оппозиционерами захвачены учреждения органов власти, в семи атаки удалось отбить.

Янукович по-прежнему демонстрирует нерешительность и двойственность. Как известно, Россия решила предоставить Украине кредит в сумме 15 миллиардов долларов. Уже выделены три из них. Есть все основания полагать, что Янукович в ближайшей перспективе будет свергнут. Надо ли тратить миллиарды на заведомо проигрышное дело? После недавнего саммита «Евросоюз — Россия» в Брюсселе, где обсуждался и украинский кризис, В. Путин сделал заявление. Он по меньшей мере удивляет. Говоря про ситуацию на Украине, Путин подчеркнул, что Россия не будет вмешиваться в ситуацию, которая сложилась в этой стране. Он вообще сомневается в необходимости посредничества каких-либо стран в урегулировании политического кризиса на Украине. «Мне представляется, чем больше посредников, тем больше проблем», —

подчеркнул российский президент. При этом он согласился с позицией Евросоюза о недопустимости применения силы на Украине. «Применение силы — это всегда крайняя мера, и с этим я абсолютно согласен», — подчеркнул Путин. Про кредит Украине глава РФ сказал, что была необходима поддержка Украины, а украинский народ вообще. Путин уверил, что, если власти на Украине придут оппозиция, то Россия не будет инициировать пересмотр договоренностей с Киевом. Странное заявление.

Похуже, Кремль готов сдать Украину на милость русофобствующей оппозиции и откровенным нефашистам, которые в эти дни открыто призывают убивать москалей и жидов. Куда приведет нас такая близорукая политика?

Клеветники нагледят



Спасибо Спасибо, мои дорогие!

Скандал на российском телевидении. Редакция дирекции интернет-сайтов ВГТРК на днях уволила с работы в полном составе. Причиной такого решения стало размещение журналистами либерального толка телеканала в социальных сетях высказываний великих людей о В. И. Ленине. В числе «великих» оказался и министр пропаганды фашистской Германии Геббельс. И канал не удержался от соблазна процитировать длинную и мерзкую цитату главного идеолога нацистов о русском народе и основателе Советского государства. Гнусность подхватили в социальных сетях,

в Интернете. Кстати, в прошлом году Басманный суд Москвы признал экстремистской книгу Геббельса «Михаэль. Германская судьба в дневниковых листах». Она была выпущена московским издательством «Алгоритм» в серии «Проза великих». «Установлен экстремистский характер данного издания, обосновывающего и оправдывающего идеологию нацизма, а также национальное и расовое превосходство одних лиц над другими», — отмечалось в сообщении пресс-службы столичной прокуратуры. — Основанием для обращения в суд стали материалы прокурорской проверки, проведенной в связи с изданием и реализацией через книжные магазины столичные издания книги идеолога фашизма». 27 сентября Генпрокуратура сообщила, что по факту издания романа Геббельса возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 282 УК (возбуждения 70-й годовщины освобождения Ленинграда от фашистской блокады «отличился» и рупор сионистов телеканал «Дождь». Либерал-негодяи в прямом эфире почти час мусолили тему: надо ли было защищать Ленинград ценой таких больших жертв или его надо было объявить открытым городом и сдать на милость по б е д и т е л е й? Больше цинизма, оскорбляющего подвиг защитников города-героя и память жертв блокады, и придумать нельзя. ЦК КПРФ обратился в прокуратуру с требованием привлечь негодяев к уголовной ответственности, а канал «Дождь» закрыть.

Ниже плинтуса

В «Известиях» опубликован рейтинг эффективности губернаторов страны. В тройке лидеров глава Ямало-Ненецкого автономного округа Д. Кобылкин, губернатор Калужской области А. Артамонов и президент Татарстана Р. Минниханов. Именно они являются са-

мыми эффективными главами российских регионов, по данным Фонда развития гражданского общества. Мэр Москвы С. Собянин занял шестую строчку рейтинга. В первой десятке также: А. Тулеев (Кемеровская область), Е. Савченко (Белгородская область), Р. Кадиров (Чечня), В. Печенкин (Магаданская область) и В. Якушев (Тюменская область).

Ну, а на каком же месте наш «эффективный менеджер», губернатор края Л. Кузнецов? Увы, в самом хвосте: на 71-м месте из 83. В «группе смерти». Как говорится, ниже плинтуса. А ведь не за горами выборы главы региона. Кузнецов уже заявил о намерении переизбраться. Интересно, как он собирается победить с нынешним рейтингом и недавним ЧП на шикарной вилле французского Лазурного Берега?

Музей рубанков



Мигрантами прирастаем

По информации пресс-центра Управления Федеральной миграционной службы по краю, в прошлом году в наш регион легально приехали 190 тысяч иностранцев. Это на 22,8 тыс. больше, чем годом ранее. 80% из числа мигрантов прибыли из Таджикистана, Узбекистана, Киргизии, Украины, Армении и Азербайджана. Из стран с визовым режимом въезда лидируют Китай, Турция и Корея. Подавляющее большинство (77%) приехали в наш край на заработок. В пресс-службе УФМС сообщили также, что в истекшем году было составлено более 16 тыс. административных протоколов о нарушении правил пребывания и трудовой деятельности. За пределы РФ депортированы 20 иностранцев-нарушителей. Ежегодно количество регистрируемых в крае иностранных граждан увеличивается в среднем на 12%. Скорее всего, и этом году тенденция сохранится. Так

что мигранты прирастают при большом количестве своих безработных, в числе которых, будем откровенны, немало обыкновенных тунеядцев. Они не хотят работать, живут и пьянствуют на пособия из бюджета, паразитируют за наш счет. Батяка Лукашенко в братской Белоруссии недавно подписал указ о привлечении к уголовной ответственности за тунеядство. Может, и нам пора возвратиться в УК РФ такую статью?

Пить или жить?



На протяжении 10 лет группа английских, французских и русских ученых по заданию Всемирной организации здравоохранения изучала влияние больших доз алкоголя на жизнь человека. Объектом исследования были 150 тысяч жителей Барнаула, Бийска и Томска, выпивающие в неделю три и более бутылки водки. Итоги работы недавно опубликованы. Вряд ли их можно назвать сенсацией. Выяснилось, что сильно пьющие россияне мужики отпугиваются на тот свет, как правило, в 30-35 лет, и редко кто дотягивает до 50. Из 150 тысяч, взятых под наблюдение, дали дыбу, не дожив и 35 лет, 8 тысяч сибирских выпивох.

Спой, дорога!

Удивительная новость пришла в СМИ из Красноярского управления автомобильных дорог. На некоторых трассах краевого центра появляются музыкальные дорожки. Представьте: едет пассажир в автобусе, а из динамиков через определенные промежутки раздаются популярные песни. «Поет» сама дорога, на которой уложено

специальное покрытие с музыкальными чипами. Фантастика? Нет. «Поющие» дорожки уже есть в США, Дании, Японии, Южной Кореи. Появятся и у нас, но где и когда — в КрДоро не сообщили. Заметим, что лок в наших автобусах — грохот, тряска и возмущенные голоса пассажиров, не довольных отвратительным качеством краевой трассы. Неужели доживем до «поющих» дорог?

Аллея Елесиной

Аллея Елесиной, заместителя председателя КРОО «Русское общество». Коллаж Александра КОЗЫРЕВА.

Вот так! 8 января опять напомнила о себе: будет ли завтра мастер? Будет обязательно, был ответ. Наступило долгожданное 9 января, когда все выходят наконец на работу. Жду в 10 часов мастера. Нет. Так и не было этого мастера ни в 12, ни в 16, ни в 19 часов.

Аллея Елесиной

8 января опять напомнила о себе: будет ли завтра мастер? Будет обязательно, был ответ. Наступило долгожданное 9 января, когда все выходят наконец на работу. Жду в 10 часов мастера. Нет. Так и не было этого мастера ни в 12, ни в 16, ни в 19 часов.

Аллея Елесиной

Вот так! 8 января опять напомнила о себе: будет ли завтра мастер? Будет обязательно, был ответ. Наступило долгожданное 9 января, когда все выходят наконец на работу. Жду в 10 часов мастера. Нет. Так и не было этого мастера ни в 12, ни в 16, ни в 19 часов.

Аллея Елесиной

Вот так! 8 января опять напомнила о себе: будет ли завтра мастер? Будет обязательно, был ответ. Наступило долгожданное 9 января, когда все выходят наконец на работу. Жду в 10 часов мастера. Нет. Так и не было этого мастера ни в 12, ни в 16, ни в 19 часов.

Аллея Елесиной

Вот так! 8 января опять напомнила о себе: будет ли завтра мастер? Будет обязательно, был ответ. Наступило долгожданное 9 января, когда все выходят наконец на работу. Жду в 10 часов мастера. Нет. Так и не было этого мастера ни в 12, ни в 16, ни в 19 часов.

Аллея Елесиной

Вот так! 8 января опять напомнила о себе: будет ли завтра мастер? Будет обязательно, был ответ. Наступило долгожданное 9 января, когда все выходят наконец на работу. Жду в 10 часов мастера. Нет. Так и не было этого мастера ни в 12, ни в 16, ни в 19 часов.

Письма о жизни

За ценами не угнаться

Здравствуйте, редакция! Пишу вам технички общеобразовательных школ № 1 и 2 Нижнего Ингаша. Просим вас разъяснить, почему мы находимся на местном бюджете. У нас так называемый МРОТ — минимальный размер оплаты труда. Добавляют зарплату в больницах санитаркам, в детских садах — нянечкам. А у нас все мимо. В 2010 году добавили всего 200 рублей. В про-

шлом году еще 200. А теперь пять лет ждать, чтобы еще 200 накинули? Детские сады перевели на краевой бюджет, а мы остаемся на местном. Поэтому и зарплата такая. Это просто издевательство. Цены растут, с нашей зарплатой за ними не угнаться.

Технички общеобразовательных школ № 1 и 2, Нижний Ингаш.

В зеркале инпрессы



Конькобежец на глиняных ногах

Авторитетный журнал «The Economist» поместил на обложку карикатуру на Владимира Путина в связи с Олимпиадой в Сочи. Российский президент на коньках в торжественной позе артистично вздымает руки вверх. За его спиной уже практически лежит на льду падающая партнерша, на спине у нее написано «Россия». Центральная тема номера озаглавлена как «триумф Владимира Путина».

«Успехи на международной арене и Олимпиада создают впечатление сильной России, но она слаба, — пишет издание, подчеркивая, в первую очередь, состояние российской экономики.

Развитию мешают коррупция, отток капитала, низкая производительность и неконкурентоспособность, — делает вывод «The Economist».

Как нас обслуживают

Ждите у моря



Каждому из нас, наверное, хорошо знакома картина, когда звонят в квартиру всякого рода современные «предприниматели» из всяческих «фирм», предлагают услуги установки телевизионных антенн, Интернета и прочих суперсовременных приспособлений для нашего блага.

Фирм и фирмочек развелось в городе очень много. Они обещают сделать жителям подьезда «сервис» намного лучше, чем у конкурента. Но не спешат выполнять эти договорные обязательства.

Столкнулась сама лично. Договор по обслуживанию Интернета заключен был с фирмой ООО «Мультимедиа» с оператором сервисного центра «Maxima», у него был глазами, вроде бы как и условия оплаты для пенсионера приемлемые. Но, как говорится, где дешево, там и погано. Интернет очень часто не подключался, какие-то проблемы у них возникали постоянно. Но ведь дешево — 250 руб. в месяц (у остальных фирм 350 руб.), что взять-то? Фирма переименовалась в «Maxima» (не знаю, остался ли прежний директор Белоголовый?), но обслуживать качество своего клиента так и не научилась.

26 декабря также неожиданно у меня не подключился Интернет. Позвонила в сервисный центр фирмы. Медный голос молодого человека попросил меня заполнить несколько операций на компьютере, после чего сказал, что завтра в 10 часов придет мастер. Мастер завтра не пришел ни в 10, ни в 12, ни в 15. Звоню узнать причину неявки мастера. Не успеваю обслуживать. Мастер теперь придет ко мне в 10 часов 30 декабря. Огорчительно, но что поделаешь? Надо ждать. Хотя время как раз послать поздравления, общаться с родственниками и друзьями, но...

30 декабря мастер пришел вместо 10 часов в 13. Ровно пять минут пощелкал клавиши компьютера, куда-то сбегал еще на пять минут и сказал, что от них — от фирмы — никаких неполадок нет, это у меня компьютер поломался. А компьютеры они не ремонтируют.

Вообще-то компьютер почти новый, но может быть, и поломался. 2 января пригласила профессионального программиста и компьютерщика. Он связался с центром фирмы, напомнила о себе: будет ли завтра мастер? Будет обязательно, был ответ. Наступило долгожданное 9 января, когда все выходят наконец на работу. Жду в 10 часов мастера. Нет. Так и не было этого мастера ни в 12, ни в 16, ни в 19 часов.

9 января несколько звонила в эту контору и ничего в ответ вразумительного не услышала. Даже извинения за такое безобразное отношение к своему клиенту. Спросила у дежурного оператора телефон руководителя этой фирмы, но он сказал, что не имеет права говорить клиентам ни фамилию, ни телефон начальства, даже свою фамилию побоялся назвать. А почему? Боятся, что клиенты побьют за такую «работу»?

Расторгла я договор с «Maxima». Вы не подскажете адрес надежной фирмы?

Алла ЕЛЕСИНА, заместитель председателя КРОО «Русское общество». Коллаж Александра КОЗЫРЕВА.

Аллея Елесиной, заместителя председателя КРОО «Русское общество». Коллаж Александра КОЗЫРЕВА.

Аллея Елесиной

Аллея Елесиной, заместителя председателя КРОО «Русское общество». Коллаж Александра КОЗЫРЕВА.

Аллея Елесиной, заместителя председателя КРОО «Русское общество». Коллаж Александра КОЗЫРЕВА.

Аллея Елесиной

Аллея Елесиной, заместителя председателя КРОО «Русское общество». Коллаж Александра КОЗЫРЕВА.

Аллея Елесиной

Аллея Елесиной, заместителя председателя КРОО «Русское общество». Коллаж Александра КОЗЫРЕВА.

Аллея Елесиной

Аллея Елесиной, заместителя председателя КРОО «Русское общество». Коллаж Александра КОЗЫРЕВА.

Аллея Елесиной

Аллея Елесиной, заместителя председателя КРОО «Русское общество». Коллаж Александра КОЗЫРЕВА.

Аллея Елесиной

Аллея Елесиной, заместителя председателя КРОО «Русское общество». Коллаж Александра КОЗЫРЕВА.